



## 习近平会见欧洲理事会主席科斯塔、 欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京7月24日电 (记者马卓言 许可)7月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出,中欧建交50年来,交流合作成果丰硕,既成就彼此又惠及世界,其中的重要经验和启示就是相互尊

重、求同存异、开放合作、互利共赢。这也是中欧关系未来发展应该坚持的重要原则和努力方向。今年是中欧建交50周年和联合国成立80周年,中欧关系又站在一个关键历史节点。中欧都是主张多边主义、倡导开放合作的建设性力量,国际形势越是严峻复杂,中欧就越要加强沟通、增进互信、深化合作。面对加速演进的世界百年变局和

变乱交织的国际形势,中欧领导人应再次展现远见和担当,作出符合人民期待、经得起历史检验的战略抉择,牢牢把握中欧关系发展的正确方向,努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年,为世界提供更多稳定性和确定性。

习近平就中欧关系未来发展提出三点主张。一是坚持相互尊重,巩固伙伴关系定位。(下转第四版)

### 示范区“链”出动能 项目建设“质”上突破 民营经济“活”力提升

## 神池多点发力推动高质量发展



神池县天牧生物科技有限公司种羊繁殖基地。本报记者 张存良摄

今年上半年,神池县深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“十四五”收官之年目标任务,以示范区建设为引擎,以项目攻坚为抓手,以民营经济为活力源,在稳增长、促转型、惠民

生中勇毅前行,交出了一份“有温度、有力度、有亮度”的半年答卷。

作为全省现代农业产业发展的“主阵地”,神池现代农业示范区以“三化三制”改革为突破口,持续激活发展动能。自2020年设立以来,示范区固定资产投资年均增速达134.2%,累计完成投资23.46亿元,在全市开发区“三个一批”活动综合评价中位列第二。这里不仅培育出“神池胡麻”“高原参羊”等国家级农业品牌,更以“链主企业+全产业链”模式构建起羊产业、特色食品、物流、蛋鸡四大成熟产业链;天牧生物科技公司的羊产业链延伸至

“种羊繁育—生态养殖—精细屠宰—中央厨房”全环节,年出栏优质肉羊1.2万只;合什得绿色生态公司的糕饼加工厂日产80吨,带动神池饼业迈入现代化生产快车道;冷链仓储物流项目建成后将成为晋西北最大单体冷链基地,粮食仓储物流中心则以15万吨仓容筑牢粮食安全屏障;14万羽蛋鸡自动化养殖项目已投产达效,总投资1030万元的年产4000吨液蛋制品加工项目将推动蛋鸡产业链进一步延伸。改革赋能下,示范区“承诺制+标准地+代办”服务实现“拿地即开工”,55家人驻企业中高新技术企业达到6家,今年谋划21项总投资24.5亿元的重点项目,涵盖新能源、数字乡村、现代农业等领域,为转型发展注入强劲动能。

项目建设是经济发展的“压舱石”。面对复杂经济形势,神池县坚持“项目为王”,以“满弓劲发”之势推动重点工程提速增效。1至5月,5项省市重点工程总投资19.2亿元,年度计划投资7亿元,其中市重点工程完成率达108%——忻州市70MW光伏发电项目以128%的投资完成率领跑,35kV集电线路、升压站工程全面推进;山西神池亚麻籽综合加工项目进展超预期,办公楼与研发楼主体已建至三层,投产后将成为“中国亚麻籽产能第一工厂”,年产能4万吨亚麻籽油;磨石山、义井100MW风电项目(二期)升压站挡土墙浇筑完成,风机基础坑开挖有序推进。为破解固投增长压力,神池县围绕111个储备项目精准发力,推动华能雄飞30万千瓦储能电站、三峡10万千瓦光伏等重大项目加速落地,5月新入库3个总投资3.2亿元项目,拉动当月固投增速转正,为“双过半”奠定坚实基础。

民营经济是县域经济的“活力因子”。神池县以“金融赋能、创新驱动、智力支撑”为抓手,厚植民营经济成长沃土。截至6月底,全县民营企业达462家,从业6255人,成为稳就业、促增收的重要力量。金融“活水”精准滴灌,发放支农再贷款5.38亿元支持188户涉农企业,支小再贷款1.07亿元助力7户小微企业“爬坡过坎”。(下转第二版)

本报道 7月21日,中铁十二局集团二公司雄忻高铁山西段3标材树坡隧道顺利贯通,为全线按期通车运营奠定了坚实基础。

作为山西省首条时速350公里的高速铁路,雄忻高铁全长342.67公里,连接雄安新区与忻州市,是国家“八纵八横”高速铁路主通道中京昆通道的重要组成部分,建成通车后将极大便利沿线人民群众出行,促进区域经济社会发展,有效缓解京昆通道石家庄至太原间个别区段运力紧张状况。

此次贯通的材树坡隧道为单洞双线隧道,全长4645米,建设难度颇高。该隧道地质构造复杂,需穿越湿陷性黄土、新老黄土、强风化白云质角砾岩等多种

地层,还要跨越多条断层,围岩松散,且存在溶洞及445米浅埋段落,突泥涌水、坍塌变形风险高,给施工带来了严峻挑战。

面对这些难题,建设者运用地质素描法提前预测松散、破碎带情况,采取超前加固措施,为施工安全增添保障。同时,在开挖支护作业中引入悬臂拱架开挖台车,这一举措大幅缩短了作业时间,显著提升了作业效率。

不仅如此,施工过程中,建设者们还将智能化建造理念贯穿始终。他们引入智能照明系统,实现了资源的高效利用和灯具的合理维护;研发智能通风系统,全方位保障隧道内空气质量的稳定与舒适;创新引入智慧调度系统,提高了资源调配效率和精准度。(晋帅妮 张鼎 梁星月)

雄忻高铁山西段有新进展  
全长四千六百四十五米的材树坡隧道顺利贯通

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 宁武县医疗集团开展“党员先锋走基层”活动

巡诊义诊23次、服务2159人次

本报道 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,宁武县医疗集团党委组织开展“党员先锋走基层”大型巡诊义诊活动,发动县、乡、村三级医务人员广泛参与,推动优质医疗资源下沉,为基层群众提供优质高效的医疗健康服务,受到群众一致好评。

集团党委始终坚持党建引领,组建5支“党员先锋医疗队”,其中党员21人,由班子成员带队,通过组织疑难重症会诊,为基层群众提供常见病、慢性病、肿瘤、儿童疾病、地方病等疾病的咨询和

一般治疗;协助各乡(镇)卫生院推进规范化管理、开展业务培训,落实签约服务、传播健康知识,进乡村举办健康教育讲座,引导群众掌握实用的健康生活、疾病预防及就医用药知识;同步进行乡村振兴医疗、医保政策宣传,帮助群众及时、全面、准确了解各项惠民政策,提高政策知晓率。

活动开展覆盖全县12个乡(镇)及重点村的城乡居民,截至目前,已开展巡诊义诊23次、服务2159人次。(吴光宇 冯小军)

## 市政协党组理论学习中心组学习会议召开

本报道 (记者刘鑫林)7月23日,市政协党组理论学习中心组学习会议召开。市政协党组书记、主席范建民主持会议并讲话。市政协党组成员、副主席王瑞林,市政协各内设机构负责人参加会议。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神和考察山西重要讲话重要指示精神,学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》和中共山西省委党建工作领导小组印发的《党的十八大以来全省深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》,通报云南省曲靖市统计造假、政治生态恶化典型案例,违反

中央八项规定精神、违规吃喝、侵害群众利益问题典型案例。相关负责人结合自身工作实际,围绕主题作了交流研讨发言。

会议要求,全市各级政协组织要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,在深学细悟中把握精髓要义,在躬身实践中展现担当作为,引导广大政协委员和机关干部始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移地把领袖的谆谆教诲转化为助推我市高质量发展的坚定信念、磅礴动力和实际行动。

会议强调,要持续深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,压紧压实管党治党政治责任,持之以恒推动政协全面从严治党向纵深发展,以更加务实的工作作风和更加清朗的政治生态,服务全市中心工作,推动政协事业高质量发展。

会议指出,当前,深入贯彻中央八项规定精神学习教育正处于巩固深化、提质增效的关键期,要坚持问题导向、以案促改,在“真改实改”上见真章;要坚持对标对表,扎实开展学习教育“回头看”;要巩固提升,完善作风建设常态化长效机制,确保学习教育善始善终、取得实效。

牢记嘱托 感恩奋进 顽强拼搏 真抓实干

## 市住建局、市体育局、市退役军人事务局传达学习贯彻 习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神

本报道 连日来,市住建局、市体育局、市退役军人事务局分别召开会议,传达学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,安排部署本单位、本系统贯彻落实工作。

7月11日,市住建局召开党组(扩大)会议。会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,全面对标对表党中央决策部署,紧密结合忻州住建工作实际,研究制定贯彻落实的具体举措,从五方面推动住建事业高质量发展:一是加快住房保障体系建设,推进老旧小区改造,切实解决群众住房难题;二是推动城市建设高质量发展,完善基础设施,提升城市品质;三是着力提升建筑工程品质,强化工程质量管理,打造优质精品工程;四是严守安全底线,深化建筑施工领域隐患排查治理;五是全面加强党的建设,为住建事业发展提供坚强政治保障。

7月14日,市体育局召开党组(扩大)学习会议。会议强调,要深刻领会习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神的丰富内涵与核心要义,将其作为全市体育工作开展的根本遵循和重要指引。会议要求,全市体育系统要立足本地体育发展实际,聚焦全民健身普及、竞技体育突破、体育产业升级等关键领域,精准发力、协同推进,推动各项工作提质增效、再上新台阶。

7月22日,市退役军人事务局召开党组理论学习中心组(扩大)专题学习会。会议指出,习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,具有极强的政治性、思想性、指导性,是我们做好全市退役军人工作的根本遵循和行动指南。会议强调,要以高度的政治责任感和历史使命感,将习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神转化为推动退役军人工作高质量发展的具体实践,确保退役军人工作始终沿着正确方向前进。要在学习贯彻上下功夫。要坚持学思用贯通、知信行统一,要原原本本学、全面系统学、联系实际学,在深学细悟中领会精髓要义,在融会贯通中深化学以致用,在狠抓落实中彰显责任担当,努力做到学懂弄通做实,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来。二要在提升保

障水平上下功夫。把学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神与全心全意服务退役军人相结合,在就业创业、移交安置、拥军优抚、权益保障等工作中出成绩、出亮点、作贡献,为我市退役军人提供更优质高效的服务。三要在强化责任担当上下功夫。要把学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神与巩固党建工作和深入贯彻中央八项规定精神学习教育相结合,加强党性锻炼,查找党性差距,加强作风建设,推动全面从严治党向纵深发展,为推动全市退役军人工作高质量发展提供作风保障。(刘鑫林 周子涛 赵勇 李刚)

本版责编:薛璐瑶

(第三版)

导读

## 河曲:滨河之城满目新



7月22日,市民在忻州城区体育广场休闲纳凉,享受清风徐来、绿意盎然、花团锦簇的国家园林城市之美。本报记者 宫清华摄

## 防汛抗旱

本报道 进入汛期以来,保德县孙家沟镇坚持“人民至上、生命至上”的理念,以“雨情就是命令,汛情就是责任”的紧迫感,统筹部署防汛工作。通过隐患排查、应急演练、责任压实等举措,构建起镇企联动、群防群控的防汛体系,全力保障人民群众生命财产安全。

面对汛期考验,孙家沟镇未雨绸缪,推动辖区企业、工程项目单位同步落实防汛主体责任。山西吉德冠宇水泥有限公司积极响应,率先行动,从制度建立到隐患排查,层层筑牢汛期安全防线。除了企业自主发力,辖区内重点工程项目也将防汛工作融入日常管理,通过教育培训、应急演练等方式,提升全员防汛意识和应急处置能力,为工程建设安全加上“双保险”。

淤地坝作为黄土高原地区重要的水土保持和防洪设施,其安全直接关系到下游群众安危。孙家沟镇聚焦26座淤地坝的安全管理,通过明确责任体系,确保每一座淤地坝都有人管、有人护。

孙家沟镇副镇长马磊表示,进入汛期以来,孙家沟镇党委、政府

高度重视淤地坝安全工作。全镇26座淤地坝逐一明确行政负责人、技术负责人、管护责任人,通过压实责任、日常排查、重点抽查,及时发现治理淤地坝安全隐患,确保全镇安全度汛。

孙家沟镇以“一盘棋”思维构建全覆盖防汛网,从企业到工程项目、从淤地坝到地质灾害点均被纳入防控体系。从制度设计到责任落地,从隐患排查到应急备战,通过科学调度将被动应对转为主动防御,用责任、技术与协作织就安全网,守护群众汛期平安。

孙家沟镇镇长崔小伟说:“入汛以来,孙家沟镇党委、政府高度重视防汛工作,全面贯彻省、市、县部署要求,紧盯全镇河道、淤地坝、地质灾害等重点部位,全面排查整治安全隐患。充分发挥镇、村、组三级联动响应机制作用,强化应急值班值守,确保响应迅速。目前,各项防汛工作正有序推进。我镇将持续关注天气变化,坚决守住‘不发生人员伤亡,不出现重大险情’底线,全力保障人民群众生命财产安全。”(崔宇虹 李挺 杨丽萍)

孙家沟镇·拧紧防汛“责任链条”